



Bysterské noviny

Ročník XII., číslo 133

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

listopad 2007

Informace městské výstavby o investičních akcích roku 2007

AKCE č. 1 (*dotace ministerstvo pro místní rozvoj - podpora slabých regionů*)

Další samostatnou ucelenou částí pokračovala „**Rekonstrukce MPZ - náměstí Na podkově - prostor před radnicí**“. Byly dokončeny žulové plochy v centrálním prostoru a provedeny terénní a sadové úpravy prostoru mezi státní silnicí a parkovací plochou. Upraveny byly i plochy okolo radnice, kde zároveň byla vytvořena nová parkovací stání pro potřeby radnice. V prostoru u bytového domu čp. 22 („lesácká bytovka“) vznikla nová parkoviště pro potřeby návštěvníků města.

Realizaci akce prováděla firma COLAS CZ, závod jih, provoz Polička, vítěz poptávkového řízení.

Na celkových finančních nákladech 1,912.000,- Kč se město podílelo z vlastních zdrojů částkou 582.000,- Kč a ministerstvo dotací ve výši 1,330.000,- Kč.

Souběžně s úpravou prostoru před radnicí byla po odsouhlasení památkového ústavu provedena rekonstrukce vstupního schodiště, které bylo doplněno rampami, aby se radnice stala přístupnější pro starší spoluobčany, pro občany s omezenou schopností pohybu a manévry s kočárky.

AKCE č. 2 (*dotace Pardubický kraj - podpora infrastruktury v oblasti vodního hospodářství*)

„**Rekonstrukce a rozšíření kanalizace Hradčany**“ pokračovala postupná obnova kanalizačních stok a přepojování nemovitostí na jednotný kanalizační systém města.

Realizaci akce prováděla firma Aquavita s.r.o., Dolní Újezd, vítěz poptávkového řízení.

Investice v celkové výši 1,009.000,- Kč byla financována z dotace Pardubického kraje ve výši 700.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 309.000,- Kč.

Pro rok 2008 se připravuje žádost o získání dotace na obnovu a rozšíření kanalizace na ulicích Obránců míru, Sokolovská a Družstevní.

AKCE č. 3 (*dotace program obnovy venkova - POV*)

Přístavbu hasičské zbrojnice - prodejním objektem pokračují úpravy „vyletiště“ za hasičskou zbrojnicí. Vznikly nové prostory pro obsluhu a prodej při pořádání kulturních

a společenských akcí v areálu hasičské zahrady. Objekt se zastřešeným prostorem pro posezení bude možno využívat víceúčelově.

Stavební práce prováděla firma Petr Švanda - PRIMA s.r.o., Polička, vítěz poptávkového řízení.

Investice v celkové výši 828.000,- Kč byla financována z dotace POV ve výši 100.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 728.000,- Kč.

AKCE č. 4 (*dotace ministerstvo kultury - program regenerace MPZ*)

Z grantového programu na podporu vlastních obnovujících kulturních památek v městských památkových zónách město získalo dotaci na akci „**Stará škola čp. 59 - MG a ZUŠ - obnova střechy**“. Byla provedena výměna střešní krytiny, výspravy bednění, odbourání nefunkčních komínů a výměny střešních klempířských prvků. Nad rámec těchto prací souvisejících s obnovou kulturní památky byla provedena střešní vikýřová okna pro prosvětlení půdního prostoru, kde se uvažuje s provedením další učebny pro základní uměleckou školu v rámci projektu „Vše pod jednou střechou“.

Stavební práce prováděla firma Petr Švanda - PRIMA, s.r.o., Polička, vítěz poptávkového řízení.

Investice v celkové výši 986.000,- Kč byla financována z dotace z programu regenerace MPZ ve výši 200.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 786.000,- Kč.

AKCE č. 5 (*dotace Pardubický kraj - podpora rozvojových projektů*)

Administrativa TS - stavebními úpravami hygienického zázemí, výměnou otvorových prvků, opravou střechy, výměnou střešní krytiny a modernizací zázemí pro TS v bývalém „kulturním domu“ (dnešním sídle Technických služeb Města Bystré s.r.o.) byla zahájena postupná rekonstrukce nevyužívaného objektu. V rámci rekonstrukce a modernizace bylo během realizace rozhodnuto i o odbourání havarijní části vstupní chodby a o provedení nového vstupního schodiště s rampou.

Stavební práce prováděla firma KVAŠTAP Bystré, s.r.o., vítěz poptávkového řízení.

Investice v celkové výši 1,200.000,- Kč byla financována z dotace Pardubického kraje 600.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 600.000,- Kč.

Mimo tyto práce bude na základě požadavku farního úřadu a rozhodnutí zastupitelstva provedeno konstrukční oddělení budov čp. 340 a fary odbouráním části zastřešení a statickým zajištěním zbývajících konstrukcí v ceně cca 150.000,- Kč. Na těchto pracích se spolupodílí firma Kvastap, s.r.o., a Technické služby Města Bystré s.r.o.

AKCE č. 6

Rekonstrukcí části nám. Na Podkově (místní komunikace okolo autoopravny) pokračovalo město v postupném odstraňování rozbitých komunikací po stavbách inženýrských sítí. O opravě této části bylo zastupitelstvem rozhodnuto z důvodu velmi špatného stavu povrchu a z důvodu propojení opravené státní silnice na Hamry a v letošním roce rekonstruovaného prostoru u radnice. Byly provedeny obnova krytu, úpravy křižovatek, osazení obrubníků, vstupy do přílehlých nemovitostí, úpravy uličních vpustí, opravy vodovodních přípojek a rekonstrukce kanalizačních stok.

Realizaci prováděla firma COLAS CZ, závod jih, provoz Polička, vítěz poptávkového řízení.

Oprava komunikace byla provedena v celkové finanční výši 486.000,-Kč.

Souběžně s opravou komunikace a rekonstrukcí kanalizace majitelé sousedních nemovitostí napojili na kanalizaci dešťové svody a zrekonstruovali kanalizační přípojky pod komunikací.

AKCE č. 7

Vytváření lokalit pro výstavbu RD.

Lokalita „Smetanova“ - v souladu s územním plánem a na základě rozhodnutí zastupitelstva města o odkoupení pozemku parc. č. 2100/12 v lokalitě „Smetanova“ město pokračuje v postupném otevírání lokalit pro individuální výstavbu RD. Zhotovena byla provizorní komunikace pro přístup k domům a pozemkům v této lokalitě v ceně 234.000,- Kč.

Lokalita „Hradčany“ - obdobně z důvodu zvýšené poptávky o stavební pozemky v lokalitě „Hradčany“ město zrekonstruovalo a prodloužilo vodovodní řad pro tuto lokalitu. Zároveň město připravuje výstavbu oddělené kanalizace pro odkanalizování lokality a provizorní přístupovou komunikaci pro budoucí stavebníky.

AKCE č. 8 (*dotace Pardubický kraj - podpora obnovy kulturních památek*)

Obnova městského minimuzea - obnovou opadaných vnitřních omítek, položením

Pokračování na str. 2

Informace městské výstavby o investičních...

Pokračování ze str. 1

cihelné dlažby v průjezdové stodole, doplněním, výměna, mechanickým a chemickým očištěním střešního šindele, impregnací a nátěrem střechy město provedlo údržbu nejstarší dochované chalupy v Bystrém.

Obnova v celkové výši 140.000,- Kč bude financována z dotace pardubického kraje ve výši 100.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 40.000,- Kč. Práce budou dokončeny v roce 2008.

AKCE č. 9 (dotace evropské a státní fondy)

Před dokončením je stavba **Sběrného dvora Bystré** realizovaná v rámci regionálního projektu „Integrovaný systém nakládání s odpady - sběrné dvory Svitavska“. Celková hodnota díla

Usnesení zastupitelstva města Bystré č. 7 ze dne 16. 10. 2007

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

- Zprávu o činnosti rady a kontrolu plnění zastupitelstva města Bystré.

- Žádost o odstranění průvlaku, dle žádosti administrátora farnosti.

Návrh usnesení zastupitelstva města č. 7.

Zastupitelstvo města NESCHVALUJE:

- Tajné hlasování.
- Současný stav propojení budov s lepším vizuálním pohledem.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

- Nesouhlas Ing. Luňáčka s rozhodnutím rady města ve věci přiznání finančního příspěvku na opravu střechy objektu střelnice mimo bysterskému subjektu.

- Cenovou nabídku na odřezání průvlaku mezi farou a budovou Technických služeb Města Bystré s.r.o. od firmy RAVOS Pardubice.

- Zprávu o jednání s panem Jiřím Halvou.

- Informaci o nutnosti zajistit statut bezdlužnosti vůči FÚ.

Zpíváme si pro radost

Pěvecký sbor „Notička“ má na ZŠ Bystré dlouholetou tradici. Navštěvují ho žáci 2. - 9. ročníku a má celkem 35 zpěváčků. Vystupují pod vedením p. uč. Kavana, na klavír doprovází p. uč. M. Barošová nebo slečna J. Filipová.

I v letošním roce se naše „Notička“ zúčastnila přehlídky školních pěveckých sborů v Olešnici na Moravě, která se pořádá již dvanáctým rokem. Pěvecký sbor se zúčastnil přehlídky již potřetí. V Olešnici se představilo celkem 6 sborů, převážně z Moravy. Vystoupení „české Notičky“ bylo odměněno hezkým potleskem a všem zúčastněným patří poděkování za reprezentaci ZŠ Bystré i města Bystrého.

Pěvecký sbor již tradičně vystupuje i na vánočním programu ZŠ. Ten se v tomto roce uskuteční 20. prosince od 17:00 hodin v divadelním sále Sokolovny. Srdečně zveme všechny občany.

Fr. Kavan, M. Barošová

je 49,105.792,- Kč, z nichž na stavbu v Bystrém připadá finanční náklad 9,956.263,- Kč. Stavba je financována z evropských a státních dotací a město Bystré se na akci podílí částkou 2,162.777,- Kč. Za uvedené finanční prostředky je v Bystrém v areálu skládky zrealizován vlastní sběrný dvůr se dvěma halami pro separaci odpadů, zpevněná plocha pro velkoobjemové kontejnery a zpevněně obslužné plochy. V prostoru před stávající skládkou vznikne obslužná zpevněná plocha a plocha pro dočasné ukládání kompostovatelného odpadu a rostlinného a dřevního odpadu.

Stavební práce provádí firma EVT Svítavy, s.r.o., vítěz veřejné obchodní soutěže organizované Mikroregionem Svitavska.

AKCE č. 10 (dotace mikroregion Poličsko)

Ve spolupráci s mikroregionem Poličsko bylo zrealizováno v areálu mateřské školy dětské hřiště. Přípravné a pomocné práce (skrývka ornice, dodávka zásypových oblázků) zajistily TS Města Bystré. Dodávka a vlastní montáž hracích prvků a prolézaček byla provedena firmou Starka Lubomír - FLORA SERVIS, Brno. Rozvoz a dokončující úpravy okolí hracích prvků zajistily brigádně rodiče s dětmi. V příštím roce budou dořešeny a provedeny konstrukce lemuující a odděluující trávník od vlastních hřišť a osazeny lavičky.

Na celkových nákladech ve výši 198.000,- Kč se město podílelo částkou 71.000,- Kč.

Přehled prací provedených v letošním roce brigádníky:

V letošním roce město Bystré zajistilo řadu dlouhodobě odkládaných a těžko specifikovatelných prací pomocí brigádníků. Významným způsobem se tak uspořily finanční prostředky v porovnání s prováděním těchto prací stavebními firmami.

Jednalo se o:

- výkopy a betonáž patek pro oplocení hasičské zbrojnice

- odbourání komínů, vybourání cihelné dlažby ze záklopu a vyčištění půdního prostoru staré školy čp. 59 - galerie a ZUŠ

- odbourání bývalého zděného oplocení u DPS

- zemní a bourací práce a položení betonové dlažby v prostoru dvorku u čp. 87 (Vázle-roví)

- repase, očištění a impregnace exponátů v minimuzeu

- zemní a bourací práce a položení cihelné dlažby v průjezdu minimuzea,

- mechanické a chemické očištění střešního šindele městského minimuzea

- pomocné práce při realizacích staveb města

- likvidace trávy podél obrubníků na místních komunikacích

Ing. Jiří Pruška, vedoucí odd. městské výstavby

Vyučování na hradě

Komu z nás se poštěstí, že může své žáky vzdělávat přímo na hradě. S trochou nadsázky lze říci, že to již několik staletí a společenských řádů není možné.

A přece, naši školice - Základní škole speciální v Bystrém (zřizovatel - Pardubický kraj) se to poštěstilo. Díky podpoře z Pardubického krajského úřadu (a to nejen finanční), vzorné spolupráci s rodiči našich žáků, městu Bystré a Domovu na zámku jsme mohli celou akci pod názvem „Projekt Svojanov“ zrealizovat.

A tak jsme ve dnech 19. a 20. 9. 2007 „přestěhovali naši školu“ na hrad Svojanov. Část našich žáků absolvovala tento přesun pestrou podzimní krajinou severovýchodní Vysočiny pěšky, což pro nás představovalo také kvalitní sportovně turistický výkon. Radostné vítání se s ostatními žáky, kteří již na hradě čekali, nás ubezpečilo o tom, že vzájemné vztahy a vazby mezi našimi dětmi jsou přinejmenším nadstandardní.

Po dva dny jsme plnili úkoly, které navazovaly nebo rozšiřovaly vědomosti a dovednosti získané ve škole. I když hravá forma a netradiční metody jsou pro naši školu typické, zde byly ještě daleko více samozřejmé a umocněné prostředím majestátního hradu tyčícího se na pomezí Čech a Moravy.

Během obou dnů se žáci učili vyrábět jednoduché nádoby i ozdoby z hlíny, pozorovali jsme

živou i neživou přírodu, sbírali i třídili přírodniny, pozorovali a konfrontovali výsledky lidské činnosti v krajině, vybudovali si tržnici s „výměnným obchodem“. Nezbytnou součástí byly hradní hry, které si, byť nebyly nebezpečné jako ty středověké, zápallem a nadšením s těmi původními v ničem nezašli.

Samozřejmostí bylo hledání pokladu, stejně jako příprava jednoduchého pokrmu při večerním ohni se zpěvem. Po oba dny byl program doprovázen hypoterapeutickým i canisterapeutickým výcvikem pod vedením zkušených cvičitelů pana Radka Novotného a paní Špačkové (svaz Cantes Polička), kteří k celé akci přistoupili víceméně sponzorský.

Pro některé žáky bylo vrcholným zážitkem přenocování v hradních „komnatách“, pro mnohé z nich byl tento silný zážitek prvním.

Díky ochotným a do nejmenšího detailu vstřícným zaměstnancům hradu jsme se mohli na hradě opravdu cítit jako hradní páni a mnohý z nás se ve svých myšlenkách alespoň na chvíli stal panem Závíšem, či paní Kunhutou. A tak není divu, že se nám při loučení s hradem ani nijak zvlášť zpět nechtělo.

Přejeme hradu Svojanovu ještě dlouhá stáletí, jeho zaměstnancům stejnou podporu, jaké se dostalo nám, a nám, abychom mohli příští rok znovu zavolat: „Ahoj Svojanove“.

Miloslav Čermák ZŠS Bystré

Cesty za poznáním

Září a říjen byly na naší škole ve znamení výprav za poznáním. Žáci naší školy se vydali na několik vlastivědných exkurzí do blízkých i vzdálených koutů naší vlasti, ale i do zahraničí. Hned několik výprav směřovalo do Svojanova a jeho okolí. Žáci 2., 3., 4. a 7. ročníku zde navštívili výstavu výtvarných prací „Děti nejen dětem“, na jejímž vytvoření se také podíleli, prošli se po Svojanově, navštívili kostel sv. Mikuláše a vyleteli na hrad.

Záříjové exkurze do Brna se zúčastnili žáci 5., 6. a 7. ročníku. Prvním místem, kde se zastavili, bylo Planetárium Mikuláše Koperníka v Brně, kde se seznámili s podobou noční oblohy. Následovala prohlídka hradu Špilberk s výstavou hraček, Staré brněnské radnice, historického centra a kostela sv. Jakuba. U něj mohli žáci spatřit v terénu při práci archeology a zaujal je také pověstný svatojakubský mužíček. Do Brna jsme se vydali ještě jednou, když jsme

v říjnu navštívili divadelní představení Tylova Strakonického dudáka v Mahenově divadle.

Další dvě záříjové exkurze byly zaměřeny na energetiku. Žáci 8. ročníku navštívili jadernou elektrárnu Dukovany a vodní elektrárnu v Dalešicích, žáci 9. ročníku pak přečerpávací hydroelektrárnu Dlouhé Stráně v Jeseníkách a prohlédli si ruční výrobu papíru ve Velkých Losinách. Škoda jen, že obě exkurze poznamenala nepřízeň počasí.

Poslední exkurzí byla říjnová návštěva Vídně. S tou vás ale už seznámí sami žáci.

Mgr. Jan Neudert

Exkurze do Svojanova

Ve středu 10. října jsme nešli do školy, ale odjeli jsme „se učit“ do Svojanova. Zde jsme navštívili výstavu výtvarných prací „Děti nejen dětem“. Odtud jsme se pěšky přesunuli do Starého Svojanova, kde jsme si prohlédli kostelík sv. Mikuláše. Dál jsme pokračovali přes Korýtka na vyhlídku Boží Muka. Tady jsme strávili více času, protože jsme si opakovali práci s mapou. Cestou zpět k autobusu jsme sbírali granáty. Celou cestu jsme plnili úkoly, které se vztahovaly k výletu. Všem se nám výlet líbil a domluvili jsme se, že na jaře uděláme podobný do jině z okolních vesnic.

Žáci sedmé třídy ZŠ Bystré



Žáci 7. ročníku v kostele sv. Mikuláše.

Žáci ZŠ Bystré navštívili Vídeň

Den plný barev, padajícího listů a posledního sluníčka jsme si vychutnali plnými doušky jednoho říjnového dne, kdy jsme společně s našimi učiteli vyjeli na poznávací zájezd do Vídně. Nikdy bych nevěřila, jak krásný, ojedinělý a okouzlující může být podzimní den v sousední metropoli.

Již při jízdě autobusem po Okružní jízdě (Ring), která je v místě bývalých hradeb a je 4 km dlouhá, jsme si uvědomili, že Vídeň je se svými 1,6 miliony obyvateli největším rakouským městem a významným kulturním, politickým a hospodářským centrem Rakouska. Historické centrum Vídně je zapsáno na Seznamu světového dědictví UNESCO.

První zastávka byla u zcela netradičně pojatého obytného domu Hundertwasserhaus, dům svou fantazií, barevností a neobvyklými tvary výměny prvky připomínal veselý podzimní den. Dům postavil F. Hundertwasser, dědeček pocházel z Čech a jmenoval se Stovoda.

Procházka v krásně upraveném parku kolem Belvederu (2 barokní zámky - galerie malířství) byla kouzelná stejně jako stará císařská rezidence Schönbrunn - sídlo císařské rodiny z 1. pol. 18. století.

Prohlídka historických památek ve starém centru byla skutečně pro požitkáře - socha císařovny na Maria Thersia Platz, budovy Umělecko-historického a Přírodovědného muzea, Státní opera, Korutanská třída s přepychovými obchody, Stephansplatz s katedrálou sv. Štěpána (130 m), Hofburg - sídlo habsburských panovníků, Nová radnice, Dvorní divadlo a Parlament z 2. poloviny 19. století ve stylu starořecké architektury patří ke skvostům světové architektury.

Nechali jsme na sebe působit nepomíjející krásu valčíků, ležerní nákupní vycházky, sladký život kaváren posázených přímo na Korutanské třídě. Největším překvapením pro nás byly „živé“ sochy připomínající hudebníky ve stylu Mozarta, Beethovena či Schuberta. Když jsme se před nimi začali fotit, tak nám začaly špítat do ucha a my zjistili, že mluví a ještě ke všemu česky.

Vídeň je místem mnoha krásných paláců, muzeí a kaváren a její majestátnost podtrhují pečlivě upravené parky a další místa k odpočinku.

Nesmíme zapomenout ani na UNO-City - vídeňské sídlo OSN - komplex 4 velkých budov a na kongresovou halu Austria Center.

Poslední vzrušení jsme našli v zábavném Pratu, někteří se projeli na Obřím kole a mohli se tak podívat na císařské město z výšky.

Paní učitelce Janě Müllerové děkujeme za organizaci zájezdu a za zajištění finanční dotace, panu řediteli Zdeňku Mrkosovi za průvodcovství a přípravu informačního letáku a slečně učitelce Romaně Báčové za pedagogický doprovod.

Denisa Dvořáková, žákyně IX. ročníku



Vídeň - Císařský zámek Schönbrunn a naše výprava.

Dobrý den, jmenuji se Kateřina Burešová a jsem z Bysterských novin. Mohla bych Vás požádat o krátký rozhovor?

Ano, jistě.

Doslechla jsem se, že ZŠ Bystré uspořádala exkurzi do Vídně a Vy jste tam byla také.

Je to tak. V úterý 9. 10. 2007 v 6 hodin ráno vyjel z Bystrého autobus, plný nadšených žáků 2. stupně v doprovodu pana ředitele Mrkose a paní učitelky Müllerové a Báčové. V autobuse vládla poklidná atmosféra, protože jsme byli unavení, ale ve chvíli, kdy jsme se přiblížili k česko-rakouským hranicím, všichni zvědavostí ožili.

Jak probíhala cesta na rakouském území?

Na hranicích po nás nechtěli ani pasy, takže jsme mohli jet hned dál. Jinak cesta byla příjemná, protože jsme projížděli malebnými rakouskými vesničkami.

Co se Vám nejvíce líbilo ve Vídni?

Ve Vídni měla každá památka své kouzlo. Prohlídku Vídně jsme začali jízdou po Okružní třídě, při které jsme viděli dvacetimetrovou sochu Marie Terezie, budovy Umělecko-historického a Přírodovědného muzea, Státní operu a další památky. To vše nám okomentoval pan ředitel, čímž rozšířil naše znalosti. Pak jsme se zastavili u domu Hundertwasserhaus, který byl zajímavý svojí originální architekturou.

Poledne jsme strávili v krásných zahradách zámku Belvederu a Schönbrunn.

A které místo Vám nejvíce utkvělo v paměti?

Je pravda, že nejvíce zážitků jsem si odnesla ze zábavného parku Práter. Tam se všichni, kteří měli aspoň pár eur, vyřádili (někteří až moc), ale kupodivu nikomu nebylo špatně. Vídeňská kola, horské dráhy a další atrakce nás vtáhly do úplně jiného světa, bez starostí a smutku.

Kdy jste se vrátili domů?

Do Bystrého jsme se utahaní vrátili o půl deváté večer s blahým pocitem, že jsme prozkoumali další kus naší Evropy.

Děkuji za rozhovor.

Kateřina Burešová, Kamila Maršíková

Společenská kronika

V průběhu měsíce října oslavili významné životní jubileum tito naši spolu-

občané:	96 roků	Stanislav Petr
	82 roků	Jiří Němec
	81 roků	Jan Pruška
	80 roků	Miloslav Tušla
	75 roků	František Bureš, Věra Bráníková
	70 roků	Eva Petrášová

Z bysterské matriky:

Úmrtí: Anděla Vašková, Jaroslav a Jarmila Pruškovi

Ve stopách historie města

Tentokrát o tom, že naši předkové nebyli žádní tichošlápci.

Tak jako na každou lidskou společnost i na Bysterské občas dolehla svárliivá nemoc. Jednou snad proto, že se jim vedlo příliš dobře a jindy pro krutost doby. V době krátce po dostavbě kostela došly vztahy mezi občany tak daleko, že se svářili nejen sousedé, ale i konšelé. Zachraňovat situaci musel sám zámecký pán František Rudolf z Hohenembsu. 27. září roku 1723 vydal toto nařízení:

„Kterak se dovídám, že skrze nějaký čas v městys Bystrým mezi sousedy nejen rozličné nepřátelské vády, různice, škrabanice, hanebné nactiutrání, ano i častější bitky a rvanice, jež k rušení veřejného pořádku a pokoje směřují, takto na denní pořádek přicházejí, i také v radnici mezi radními údy a konšely těmi podobné zjevy se i též opakují, kteráž nejen obci k poboršení počestnosti, nýbrž tolikéž obecné bezpečnosti celkem odporují. Proto se strany své, co vrchnost, k zjednání

stáleho pokoje mezi svými městskými poddanými přísné nařízení vydat musím, že ten budoucně, jenž by se opovážil jiného hanobiti a na cti urážeti, má 14 ti denním vězením stížen býti. Kdo ale k bitvě nebo rvanici podnět dá, a ten samý, jenž by první uhořel, čtyři týdny, pakli ale stalo by se to v radnici, šest týdnů, a jestli od někoho z obecní rady - v uvážení, že mají radní osoby dobrým příkladem předcházeti - a stalo-li by se přece, ten samý 12 týdnů vězením v železech spoután a potrestán budiž a v zámku pod dozorstvím drábů ke všem těm nejpovrženějším pracím přidržení býti má“.

Jak z uvedeného vyplývá i naši předkové bývali horké krve a pro ostré slovo či šouchanec nechodili daleko.

V kronice pana Františka Elčknera se však už nedočteme jak účinným se toto poněkud kruté nařízení ukázalo.

Při zachování dobového jazyka volně zpracoval O. Unčovský

V Brně se oslavovalo

Tradiční podzimní setkání Klubu bysterských rodáků v Brně se uskutečnilo ve čtvrtek 8. listopadu v salónku restaurace U Švejka. Celý večer se nesl v duchu oslav pátého výročí založení Klubu a tak se vzpomínalo, vyprávělo a trochu i plánovalo. Pozvaní zástupci města Bystré v zastoupení místostarosty pana Petra Findejse a radního pana Pavla Marka seznámili zúčastněné s posledními událostmi v našem městě na poli výstavby, kultury i spolkové činnosti a pozorným posluchačům přiblížili i uvažované plány dalšího rozvoje našeho města. Zároveň popřáli jménem všech obyvatel Bystrého k úspěšnému pokračování činnosti Klubu a poděkovali za jejich společenskou aktivitu, která i v rámci celé České republiky je velice ojedinělá. Prezidentce Klubu paní Ing. Jar. Ehrenbergerové a nejstarší člence setkání předali kytičky a láhev bysterského švestkového sektu. Potom už kytara pana J. Luňáčka se nenechala příliš pobízet a vyběhla k zantování známých písniček. Švejk v čele salónku se usmíval a zářil spokojeností.

O. Unčovský

Oznámení

Od listopadu 2007 lze získat na MĚÚ Bystré ověřený výpis z listu vlastnictví z evidence nemovitostí Katastrálního úřadu. Výpisy vydává: majetkoprávní odd. - J. Báčová, stavební úřad - I. Chybíková. Cena za 1 stranu listu vlastnictví je 50 Kč.

ZŠ informuje

V říjnu 2007 provedla Česká školní inspekce Pardubického inspektorátu v ZŠ Bystré státní kontrolu podle § 174 odst.2, písm. d) zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon. Předmětem kontroly bylo dodržování vybraných ustanovení školského zákona: 1. vedení dokumentace školy, 2. vydání, obsah a zveřejnění školního řádu, vnitřního řádu, 3. uplatňování práv žáků a jejich zákonných zástupců. Kontrolní zjištění se opírá o 26 vyžádaných a předložených dokladů a materiálů. V žádných z kontrolovaných oblastí nebylo zjištěno porušení školského zákona. Úplné znění protokolu s odůvodněním je k nahlédnutí v ředitelně ZŠ Bystré.

Zdeněk Mrkos

KINO BYSTRÉ

PROSINEC 2007

Pátek 7. 12. 20:00 hod.

GYMPL

Pedantický fyzikář, strnulý češtinář, jalový tělocvikář, ekologický učitel výtvarky, mondénní ředitelka školy a další kantoři dle svých představ formují nebohé studenty na poněkud zkontaminěm gymnáziu. A tak málokoho studium opravdu baví a zajímá. Petr (Tomáš Vorel jr.) a Michal (Jiří Mádl) do školy raději nechodí a když tam náhodou zavítají, tak celé hodiny prospí, neboť po nocích malují graffiti. To je to jediné, co je kromě holek skutečně baví...

Komedie, ČR, 105 min, přístupný, vstupné 40,- Kč

Pátek 14. 12. 20:00 hod.

ZBOUCHNUTÁ

Stačí jeden úlet a končí legrace. I o nechtěném početí se dá natočit romantická komedie. Když se pohledná kariéristka na oslavě svých úspěchů opije a skončí v posteli s huličským nekňoubou, netuší, že následky známosti na jednu noc si oba ponесou celý život. Jejich vzájemné otukávání, které zabere většinu filmu, je vtipné, přestože jadrnostmi rozhodně nešetří.

Komedie, USA, 129 min, titulky, přístupný od 15 let, vstupné 40,- Kč

Salon bysterský 2007

Výstava výtvarných a rukodělných prací našich spoluobčanů. Slavnostní zahájení v pátek 7. prosince v 17 hodin v městské galerii kulturním programem s verši Hany Plchoutové. Otevřeno sobota, neděle 13 - 16 hod. Případní další zájemci o prezentaci na této akci se mohou přihlásit u paní Uherkové, t. č. 724 756 900

SDH Bystré pořádá 5. 12. 2007 od 16 hodin v hasičské zbrojnici Mikulášsko-čertovskou diskotéku pro děti i dospělé, věk 0-100. Děti mohou přijít v převleku za čertíka, andílka nebo mikuláše.

Mikuláš v hasičárně vás přivítá, velkou účast dětí a dospělých uvítá. Hudba a tanec, sladké balíčky, přijďte do pekla naše dětičky. Pivo, limo, párky v rohlíku, Uslyšíte z repráků bezva muziku. Čertům špinavej kožich vy prašíte, určitě se všichni dobře pobavíte.

Vánoční dárek pro vaše blízké

Dárkový poukaz na masážní a kosmetické služby dle Vašeho výběru v cenové relaci již od 100,- Kč.

Hotel Bystré***, Nám Na Podkově 84
569 92 Bystré, tel. 739 456 515

KOUPÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKY, celé sbírky, větší množství i pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti, nejvyšší možné ceny. Informace na tel.: 724 229 292.